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令和６年度 田原市福祉有償運送運営協議会会議録

会議名 田原市福祉有償運送運営協議会 

日時 令和７年１月８日（水）１４：００～１４：３０ 

場所 田原市役所 政策会議室（南庁舎４階） 

出席者 

（委員） 

〇田原市福祉部長 小久保 智宏＜会長＞ 

〇渥美交通株式会社代表取締役 鈴木 雅 

〇愛知県タクシー協会東三河支部長 長縄 則之 

〇田原市老人クラブ連合会会長 長神 隆士 

〇田原市身体障害者福祉協会会長 夏目 甲子男 

〇国土交通省中部運輸局愛知運輸支局首席運輸企画専門官 

 [代理] 運輸企画専門官 田中 隆丞 

〇タクシー乗務員代表 八木 徹 

〇特定非営利活動法ＮＰＯ渥美の菜たね代表理事 井上 隆雄 

〇豊橋技術科学大学准教授 松尾 幸二郎 

〇社会福祉法人田原市社会福祉協議会会長 山田 貴三 

○田原市民生児童委員協議会会長 近藤 秀樹 

（運送者） 

〇社会福祉法人社会福祉協議会 

〇社会福祉法人福寿園 

〇社会福祉法人成春館 

○特定非営利活動法人ＮＰＯ渥美の菜たね 

〇特定非営利活動法人コア・エンジェル 

〇特定非営利活動法人ＭＡ・はろー 

（事務局） 

□福祉部高齢福祉課長 河合 まり子 

□福祉部高齢福祉課課長補佐兼高齢福祉係長 小野田 充孝 

□福祉部高齢福祉課高齢福祉係主事 小林 直樹 

□福祉部地域福祉課長 柴田 裕樹 

□都市建設部街づくり推進課長 鳥居 伸光 

欠席者 なし 

協議事

項 

（１）移動困難者の現状と福祉有償運送の必要性について 

（２）運送の対価変更について（６事業者） 
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報告 

事項 
（１）福祉有償運送認定講習会の開催結果について 

事務局 

（高齢

福祉課

長） 

今年度、初めて開催となります協議会でございますので、本日、皆様の 

机の上に、本協議会委員の委嘱状を配布させていただいております。 

市長から直接交付させていただくのが本来ではありますが、時間の都合

上、略式交付とさせていただきました。 

尚、任期につきましては、令和６年４月１日から令和８年３月３１日ま

での 2年間となっておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

会議に先立ちまして、本日の会議資料を確認させていただきます。 

事前の送付資料としまして、 

・会議次第 

・出席者名簿 

・配席図 

・資料１ 田原市の高齢者及び障害者の状況について 

・資料２ 「地域別高齢者等分布一覧」 

・資料 3 「福祉有償運送運行状況の推移」 

・資料４ 「対価の変更希望等の状況」 

・資料４－１参考資料 ６事業者分の利用料金表（案） 

・資料５ 輸送対価比較 

・資料６ 「福祉有償運送認定講習会の開催結果について」 

・資料７ 「令和７年度田原市福祉有償運送運営協議会の開催予定につ

いて」  

また、本日、机上配布させていただきました資料といたしまして、 

差替え資料としまして、 

・会議次第 

・資料４ 

・資料４－１参考資料 福寿園様と成春館様、２事業者分の利用料金表

案 

・資料５ 輸送対価比較について 

本日配布資料としまして、 

・田原市福祉有償運送運営協議会 設置要綱 

・田原市福祉有償運送運営協議会 運営要綱 

不足や、差し替え資料の回収等の必要があればお申し出ください。よろ

しいでしょうか。 
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山田委

員 

高齢福

祉課長 

本日の出席委員１１名で、定足数に達しておりますので、福祉有償運送 

運営協議会運営要綱第４条第４項の規定により会議は成立いたします。 

また、本日の代理出席につきましては、出席者名簿のとおりとなってお

ります。 

なお、任期代わり、役員交代等により、新しく委員に就任された方がい

らっしゃいますので、事務局からご紹介させていただきます。 

・国土交通省 中部運輸局 愛知運輸支局 首席運輸企画専門官 

 渥美(あつみ)宏(ひろし) 様 

本日は代理で田中隆丞(りゅうすけ)様に出席いただいております。 

・豊鉄タクシー株式会社田原営業所 所長補佐 八木(やぎ)徹(とおる) 

様 

・豊橋技術科学大学准教授 松尾(まつお)幸二郎(こうじろう) 様 

また、本日は運送対価の変更についての協議もございますので、市内の

福祉有償運送事業者の方にも、お控えいただいております。 

それでは、ただ今より令和６年度田原市福祉有償運送運営協議会を開 

会いたします。 

「１ 協議事項」に入る前に、まずは田原市福祉有償運送運営協議会運

営要綱に基づき、会長の選出をお願いしたいと思います。 

運営要綱第３条第１項の規定により、会長は委員の互選により選出とな

っております。 

会長選出につきまして、どなたかご意見はございませんでしょうか。 

はい。それではお願いします。福祉部長が適任かと思います。 

ありがとうございました。 

ただ今、田原市社会福祉協議会山田会長より、会長は福祉部長とのご発

言がありましたが、ご意見はございませんでしょうか。 

＜他の委員＞ 「異議なし」 

ご異議なしとのことですので、会長は福祉部長でよろしくお願いいたし

ます。 

【小久保部長は会長席へ移動】 
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高齢福

祉課長 

部長 

高齢福

祉課長 

部長 

事務局 

部長 

部長 

部長 

それでは会長から一言お願いいたします。 

皆様こんにちは。福祉部長の小久保でございます。 

本協議会では、自家用有償旅客運送の適正な運営の確保のために、委員

の皆様と協議してまいりたいと思いますのでよろしくお願いいたしま

す。 

ありがとうございました。 

小久保会長、それでは以後の議事進行をよろしくお願いいたします。 

それでは、次第に従って議事を進めます。 

1 協議事項 

 （１）移動困難者の現状と福祉有償運送の必要性について 

事務局から説明してください。 

※事務局から説明（資料１・資料２・資料３） 

ただ今の説明につきましてご質問等ありましたら、ご発言をお願いいた

します。 

よろしいでしょうか。 

それでは、福祉有償運送サービスの必要性について認識いただきまし 

たので、続きまして 

 （２）運送の対価変更について 

事務局から説明してください。 

※事務局から説明（資料４・資料５） 

ただ今の説明につきましてご質問等ありましたら、ご発言をお願いいた

します。 

本日事業者の方にもご出席いただいております。基本的には先ほど事務

局いいましたように、燃料費人件費の高騰、事業の継続性という視点

で、料金を改定するということでございます。よろしいでしょうか。 

それでは、今回の各事業者の対価の変更につきまして、承認するという 

ことでご異議ございませんか。 
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委員 

部長 

部長 

事務局 

部長 

部長 

松尾委

員 

部長 

 （異議なし） 

ご異議なしとのことで、協議が整いました。 

それでは、対価の変更について利用者への周知等の準備を進めてくだ 

さい。 

次に、報告事項に移ります。 

(1) 福祉有償運送認定講習会開催結果について 

事務局から説明してください。 

※事務局から説明（資料６） 

ただ今の報告につきましてご質問等ありましたら、ご発言をお願いいた

します。 

ほかにご発言はよろしかったでしょうか。 

それでは次に移ります。 

最後に「３ その他」ですが、（1）意見・情報交換について、ご意見や

ご報告等ございましたらお願いいたします。 

ありがとうございます。私、今回初めて参加させていただきますので勉

強させていただきながら、思っておりますが、せっかくなので、先ほど

の資料 3ですね、資料 3のところで、運行状況の推移の一番下の 3番の

運行状況で、利用目的のところの、全部の合計を見ると、買い物とか、

それからレジャー、あとその他ですかね。そこが全体の中で占める割合

は少ないんですけど、令和５年度でぐっと増えてるなと思って、細かく

言うと NPO 渥美の菜たねさんとかそこら辺が増えてるのかなと思って、

すごい興味深く見させていただいたんですが、渥美の菜たねさんもいら

っしゃいますので、このあたりで、そういった利用者の方が増えたと

か、要介護者になられたのか、或いは近くに買い物施設がなくなっちゃ

ったとかそういうこともあるのかなと思ったんですけど、何かこのぐら

いで増えることというのはよくあるようなことなんですかね。というの

が単純な興味です。もしわかれば。 

松尾先生も、おっしゃっておりましたが、表を見ると渥美の菜たねさん

で傾向が強いですので、井上委員から何かご発言できたらお願いしま
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井上委

員 

松尾委

員 

部長 

事務局 

部長 

す。 

確かに買い物等も増えております。車椅子で生活してらっしゃる、また

ヘルパーさんが来て面倒を見ている利用者がございます。 

ただ、本人にしてみると、ヘルパーさんに頼んで買ってもらうと、希望

でない物を買ってきたり、やっぱり自分で、手に取って、買いたいとい

うような、特に女性ですが、そういう要望というか、それが多々ござい

ます。 

ですからやはり自分で手に取って、自分の欲しいものを買いたいという 

利用者の希望っていうのは、増えていると、いうふうにご理解いただけ

ればいいと思います。 

それからレジャーで言うと、障害者の方が鬱的になると、海を見に行き

たいとか、そういうものも時々ありますので、こういう数字になってお

ります以上でございます。 

ありがとうございます。非常に重要な移動を支えているんだなと、勉強

させていただきました。 

よろしいですか。他にございませんでしょうか。よろしいですかね。 

それでは事務局から、（２）令和７年度の開催予定について、説明して

ください。 

※事務局から説明（資料７） 

それでは委員の皆さん、本日はありがとうございました。 

これをもちまして、会議を閉会させていただきますが、運送の対価につ

いては、この４月から変更となりますとあまり期限がないと思います。

利用者の方に対して各事業者の方から説明をして、ご理解をいただくよ

うに、こちらに関しては事業者の方にお願いしたいと思います。 

それでは、これを持ちまして会議を閉会させていただきたいと思いま

す。会議の進行ご協力いただきましてありがとうございました。 


